

## 上海发布实施办法

## 鼓励购买和使用新能源汽车

上海市七部门联合发布《上海市鼓励购买和使用新能源汽车实施办法》。在上海购买新能源车需满足哪些条件?纯电动汽车、插电式混合动力乘用车、燃料电池汽车分别享受多少财政补助?继续免费发放新能源汽车专用牌照额度,“一车一牌”制度如何操作?办法都做了明确规定,并从2018年2月1日起施行。

## 消费者

上海实施办法所称消费者,包括个人用户和单位用户。

个人用户是指信用状况良好、持有有效的机动车驾驶证、且自申请之日前1年不存在相关道路交通安全违法行为记录的下列人员:

- (一)上海市户籍居民;
- (二)现役军人和现役武警;
- (三)持有上海市有效居住证且最近24个月内连续在上海市缴纳社保满一年的非上海市户籍人员;
- (四)持有有效身份证件且在上海市居住1年以上的港澳台居民、华侨及外籍人员。

单位用户是指上海市党政机关和在上海注册登记的管理部门登记注册、信用状况良好的企事业单位、人民团体和社会

组织。

道路交通安全违法行为记录包括:

- 1.驾驶机动车发生5次以上道路交通安全违法行为;
- 2.被处以暂扣或者吊销机动车驾驶证、拘留的行政处罚。

## 适用范围

上海实施办法所适用的新能源汽车,是指在上海销售和使用,已纳入国家《新能源汽车推广应用推荐车型目录》或其他相关车型目录,符合上海市管理规定的纯电动汽车、插电式混合动力(含增程式)汽车和燃料电池汽车。

上海市公交汽车领域使用的新能源汽车,不适用这次的实施办法。

## 财政补助

对消费者购买新能源汽车(除进口新能源汽车以外),在中央财政补助基础上,根据上海市新能源汽车登记车型有关信息和上海市确定的补助标准,再给予上海市财政补助。上海市财政补助主要依据节能减排效果,并综合考虑生产成本、规模效应、技术进步等因素逐步退坡。

对符合条件的纯电动汽车,按照中央财政补助1:0.5给予上海市财政补助;对符合条件的插电式混合动力(含增程式)乘

车,且发动机排量不大于1.6升的,按照中央财政补助1:0.3给予上海市财政补助;对纳入《上海市燃料电池汽车发展规划》有关示范应用规划,符合上海市燃料电池汽车示范运行有关技术标准,并在上海市确定的燃料电池汽车商业运营示范区内运行的燃料电池汽车,按照不超过中央财政补助1:1的比例给予上海市财政补助。燃料电池汽车技术标准、运行要求等另行制定。

上海市财政补助对象是消费者。新能源汽车生产厂商在销售新能源汽车产品时,按照扣减中央和上海市财政补助后的价格与消费者进行结算;上海市按照程序,将企业垫付的财政补助资金再拨付给新能源汽车生产厂商。除燃料电池汽车外,国家和上海市财政补助总额,原则上最高不超过车辆销售价格的50%。如补助总额高于车辆销售价格50%,在扣除中央补助后,计算上海市财政补助金额。

## 专用牌照额度

消费者购买新能源汽车用于非营运且个人消费者名下无在上海市注册登记的新能源汽车的,上海市在非营业性客车总量控制原则下,继续免费发放新能源汽车专用牌照额度。对使用专用牌照额度的新能源汽车,实行一车一牌制度。新能源汽

车报废,以及办理辖区外转移和变更登记、注销登记、失窃手续的,专用牌照额度自动作废,不再发放额度凭证。

## 二手车转让

在上海市注册登记且使用专用牌照额度的新能源汽车,自专用牌照额度启用之日起3年内不得转让、变更。

新能源汽车发生转让、变更的,还应满足下列条件:

(一)二手车受让人符合本实施办法第二条有关要求,并落实一处自用或专用充电设施。

(二)二手车受让人为个人的,名下无在上海市注册登记新能源汽车。

经审核符合上述条件的,由上海市经济信息化委发放确认凭证。受让人不符合上述要求的,新能源汽车发生转让、变更后,专用牌照额度自动作废。

## 有效期

上海实施办法自2018年2月1日起施行,有效期至2020年12月31日。

上海市根据新能源汽车技术进步、产业发展、推广应用规模、成本变化,以及国家相关政策调整等因素,适时调整本实施办法中的相关政策和标准,并及时向社会公布。

## 海伦路拓宽工程正式通车

海伦路拓宽工程日前正式通车,原本宽度不到10米的海伦路“变身”双向通行的通衢大道,因海伦路(胡家木桥路—海拉尔路)单向通行导致的由陆家嘴经新建路隧道进入浦西必须右绕绕行终成“历史”。虹口、浦东两区来往车辆的通行效率大幅提升。

据介绍,海伦路拓宽工程西起四平路,东至海拉尔路,与新建路隧道浦西段主出入口相通,道路等级为城市次干道,道路红线宽度35-40米,全长648米,包括道路、桥梁、排水、绿化等工程。

## 黄浦江和内陆水域将禁渔三个月

为进一步保护上海市自然水域生态环境和渔业资源,维护黄浦江和内陆水域渔业生产秩序,根据有关法律法规和文件精神,2018年上海市黄浦江和内陆水域实行禁渔期。

一、禁渔时间:2018年2月16日12时至5月16日12时。

二、禁渔范围:上海市黄浦江和内陆所有自然水域(河道)及天然湖泊。

三、禁渔对象:除钓具、特殊手工作业外的所有捕捞作业类型。

四、法律责任:《中华人民共和国渔业法》第三十八条:使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的,或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的,没收渔获物和违法所得,处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 上海浦东足球场设计方案获批

计划2021年完工



足球场效果图

浦东足球场将成为继虹口足球场、金山足球场后,上海又一座专业足球场。浦东新区新闻办说:“上海浦东足球场”项目规划设计方案获批。建设用地位于金桥镇,足球场造型概念来自中国瓷器,白色屋顶靠近足球场内部部分通过半透明材料包裹,将使更多阳光透射进球场内部,保证草皮能够接受充足的日照。

久事集团说,相关建设工程将于今年上半年开工,建设周期约3年,计划2021年完工。

建设用地位:浦东新区金桥镇,东至规划金湘路,南至规划金葵路,西至金滇路,北至锦绣东路绿化带以南。

浦东足球场的造型概念来自中国的传统瓷器,细腻均匀的白色金属材料作为建筑表皮,呈现出白瓷的清透圆润;球场如同一只精致的器皿,盛满一场场精彩的球赛。

白色屋顶靠近足球场内部部分,通过半透明材料的包裹,使更多的阳光可以透射进球场内部,保证草皮能够接受充足的日照。白色屋顶和瓷器表面通过投影,可以呈现不同的视觉影像,配合赛事活动进行视觉表达。不同的灯光与投影可使瓷器表面呈现不同的颜色,让球迷一目了然。

足球场整体沿南北向布置(北偏西15°),主球场西侧设置两片室外训练场,形成中轴方正、平整对称的格局。

该足球场定位于能够满足FIFA国际A级比赛要求的专业足球场。球场固定座位数为33765个,其中首层看台总座位数(含包厢室外看台座位)19229个,二层看台总座位数13388个,贵宾座位1148个。

5.5米标高高层为球迷平台层,所有球迷从球场四个角部通过安检后均到达此标高。

## 江湾镇街道成立加梯工作室

“奔忙了3年多,终于乘上电梯了!”年前,汶水东路505弄3-5号楼的居民们开心地用上了3台新装的电梯。在不远处的万安路280号和288号,两栋多层住宅加装的电梯也竣工启用。虹口区江湾镇街道在全市各街镇中率先成立老房加装电梯工作室,使这项工作迅速推进。

从去年开始,江湾镇街道把老房加装电梯作为一项民生实事来推进。街道办事处副主任浦裕兰介绍说,他们排摸了一下,辖区内的多层无电梯住宅楼达2206幢,且老年人口多,加装电梯需求非常大。

为此,街道成立了老旧小区加装电梯工作室,位于奎照路280号,成员由街道干部和居民代表组成,负责与房管、规土、建管等部门对接,指导具体业主如何走程序,全程跟踪计划立项、规划审批、房屋安全性认证和施工许可等环节,并为施工做好各项服务工作。同时,街道在居民意愿强烈的方浜、欣逸、镇西等居民区组织居民自治管理小组,开展居民协商、对接施工方,以及核算财务报表等事项。

在街道、居委的支持下,汶水东路505弄3-5号的3台电梯终于在去年6月拿到了施工许可证,又经过半年的施工,才顺利竣工。去年以来,加装电梯工作室还帮助其他的居民圆了电梯梦。

## 乘公交饱览黄浦滨江

浦西滨江1路正式开通

2月8日,浦西滨江1路正式开通。看名字就知道,这是一条穿行在滨江沿线的公交线路。据介绍,该线路全长10.5公里,以南浦大桥为原点,沿黄浦、徐汇滨江向徐浦大桥辐射。

浦西滨江1路途经彼岸艺术空间、上海当代艺术博物馆、上海儿童艺术剧场、世博会博物馆、龙美术馆、滨江滑板公园、西岸艺术中心等众多文化艺术场馆,打造艺术人文休闲线路。

虽然线路并不算很长,但是如果一站一站玩过来很过瘾!更何况,沿途的景色也是杠杠的!坐着新公交看社区风光,岂不美哉。

浦西滨江1路起讫站:南浦大桥(沪军营路)至云锦路丰谷路,中途设站13组。首末班车时间:南浦大桥(沪军营路)8:00~19:30;云锦路丰谷路8:00~19:30。营运间隔:高峰时段8分钟;低谷时段10分钟~15分钟。单一票价2元,车内配备乘务员还提供导乘服务。

接下来,管理部门还将结合北外滩滨江新建成的秦皇岛路枢纽,全面完善东片区往滨江方向的公交线网,把杨浦区、虹口区主要方向居住区与滨江线网做好衔接,满足多方向的滨江出行需求。

(右图蓝线为公交行驶图)



## 智能人行横道线亮相五角场

据上海发布,最近去过五角场商圈的小伙伴们有没有发现,政通路国济路新添了一条会发光的智能人行横道线。当路口有行人通过红外触发器,斑马线两边会亮起地灯,并连续闪烁提示过往车辆减速礼让行人。

这条智能人行横道,是机动车礼让行人的过街警示系统。系统根据红外与雷达进行复合检测,判定人行横道区域是否有行人通行。当路口有行人通过红外触发器,系统自动判定人行横道区域有行人通行,斑马线两边会亮起地灯,并连续闪烁提示过往车辆减速礼让行人,对人行横道上的行人及过往车辆进行双向警示。当行人安全通过斑马线后,地灯自动熄灭。这款新型智能人行横道,极大程度提高了夜间斑马线的可视度,起到了提示和警示功能。

推进城乡环境综合整治  
创建全国文明城市